

如东县政协关于公开征集2023年提案线索的公告

为进一步提高政协提案质量,充分发挥人民政协广纳群言、广集民智作用,扩大公民有序政治参与,拓宽提案来源渠道,更好体现人民群众的愿望和诉求,如东县政协决定从即日起向社会各界公开征集县政协十六届二次会议提案线索。

一、征集时间:

即日起至2022年11月15日。

二、征集范围:

提案线索要围绕全县经济建设、政治建

设、文化建设、社会建设和生态文明建设方面的重要问题以及人民群众普遍关注的热点、难点问题等提出意见建议。重点征集我县纾困解难、转型升级、项目支撑、创新赋能和园区建设等方面的意见建议。

三、征集要求:

1.此次向社会公开征集的是提案线索而不是政协提案。提案线索要真实可靠,简明扼要,一事一提,字数一般控制在300字以内;

2.反映个人问题以及民事纠纷、司法诉讼、投诉、举报、信访等事项的,不适合作为提案线索,不属于提案线索征集范围,请通过其他相关渠道反映;

3.为便于联系,在提供线索时请署真实姓名并提供详细的通讯方式。提供提案线索者请自留底稿,无论提案线索是否采纳,均不回复或退稿,敬请谅解。

四、线索处置:

县政协提案委员会将对征集到的提

案线索进行梳理,归纳整理后编入提案参考目录,供政协各参加单位、专门委员会、政协委员撰写提案时参考。提案线索被采纳的,县政协将以适当方式邀请线索提供者参加相关提案的协商办理和督办等活动。

五、提交方式:

提供提案线索可以通过电子邮件、信函两种方式提交,不接受通过来访、来电提供的提案线索。

1.电子邮件:rdtaw@163.com。
2.信函:如东县城南街道富春江路1号,如东县政协提案委员会收,邮编:226400(请注明“提案线索征集”)。
热忱欢迎社会各界人士和广大市民踊跃提供提案线索。衷心感谢对县政协提案工作的支持和参与!

政协如东县委员会办公室
2022年10月12日

聚焦民生实事 助推乡村振兴

——“有事好商量·民生专题协商议事月”

根据省政协统一部署,在中共如东县委正确领导和县政府的大力支持下,如东县各级各类“有事好商量”协商议事室结合本地实际,聚焦民生实事,精选协商议题,着力协商解决民生突出问题,助力补齐民生工作短板,扎实有序地开展了“有事好商量·民生专题协商议事月”活动,并取得了显著成效。

一、紧扣民生,议题选择突出“准”

如东县政协根据省政协开展民生专题协商议事月活动要求,结合如东实际,精心制定活动方案,坚持围绕民生改善的实事、社会治理的难事,选择切口小、关联广、与群众利益密切相关的议题,努力让协商更贴近群众,助推解决群众的急难愁盼,将民生专题协商议事月活动落到实处,切实推动“有事好商量”协商议事活动创新年工

作开展。

全县各级各类协商议事室根据民生专题协商议事月活动要求,将专题协商议事活动与文明城市建设、乡村振兴相融合,采取走访群众、召开座谈会、发放问卷、重点场所面对面征求意见等形式,通过党政点题、委员荐题、群众出题等方式广泛征集议题。全县村(社区)、镇(区、街道)、政协各界别及企事业单位协商议事室共征集协商议题272个。专题月协商议题具体内容主要涉及农药包装废弃物回收处理、河道绿色整治、丰富文化生活、公共空间治理、垃圾分类、道路美化、留守老人居家互助等体现民意、符合民生、群众关心的议题。

二、坚持创新,协商方式突出“活”

如东县以深化星级协商议事室提档升级创建工作为抓手,结合省市县委开展“信

访突出问题攻坚化解年”行动部署要求,创新举措,促进政协协商有效服务基层治理,进一步凝聚人心、汇聚力量,推进全县“有事好商量”协商议事工作提质增效、常态长效。

活动期间,全体市、县政协委员都积极下沉所联系的村(社区)协商议事室参加协商议事活动。各镇(区、街道)政协工委主动对接联系下沉的委员,提前告知协商议事活动的议题、召开时间等,组织委员参加协商议事活动,让委员深入基层了解实情,倾听群众的心声和诉求,加大与群众的沟通联系,更精准地参政议政、建言献策。据统计,民生专题协商议事月活动中,共有委员435人次参加了各村(社区)协商议事室协商议事活动(含23名市政协委员)。通过积极参与协商议事活动,让委员深入了解

村情民意,强化服务意识,厚植为民情怀,做到“三个一”,即每年至少参加一次专题协商议事活动、撰写一条可行性社情民意或提案、办一件实事,在密切联系群众中聚群众之智,在真情服务群众中解民生之忧,奋力书写履职为民的精彩答卷。同时,本着“基层协商需要专业支撑,界别协商需要贴近基层”的理念,将界别(活动组)与镇(区、街道)工委结对共建,推动界别协商与基层协商融合互促、优势互补。融合开展“书香政协,同舟悦读”活动,进行委员读书分享,推动协商议事活动与委员读书深度融合,不断提高协商议事政治意识和理论水平,打造书香政协。

三、注重实效,成果转化突出“实”

今年的民生专题协商议事月活动,全县各协商议事室围绕党(工)委审定的议

题共组织开展272场次协商议事活动,参与协商人数共计4475人次,其中委员435人次,群众代表2447人次。提出意见建议1005条,已解决落实建议518条,转化为建议数100条,转化为提案11件,转化为社情民意41条。民生议事月活动立足党政所需、政协所能,找问题、谋良策、凝共识,进一步推动解决了一批群众关注的热点、难点、痛点问题,强化质效导向,务求工作实效,推进协商成果转化,为高水平建议、高质量提案、高价值社情民意信息,扩大协商议事活动综合效应。此外,加大宣传,录制协商议事活动视频,充分利用自身的微信公众号积极宣传协商议事活动开展情况,不断扩大品牌影响,共同推动协商议事活动取得实实在在的成效。

细学深悟明哲理 履职尽责谱新篇

——县政协委员赴安徽金寨、六安市叶集区培训感悟摘编

编者按 为深入贯彻落实习近平总书记关于新时代加强和改进政协工作的重要思想,充分发挥政协专门协商机构作用和政协委员主体作用,8月底,县政协开展“发挥专门协商机构作用”委员素质提升培训班,组织70名政协委员和政协机关干部,前往安徽金寨寻访革命历史印记,先后赴金寨革命博物馆、刘邓大军千里跃进大别山前方指挥部、立夏节起义旧址、红二十五军军政机构旧址、大别山革命历史纪念馆等红色基因传承地现场交流。同时,专程参观考察了六安市叶集区政协“六安商量”协商议事室及“赵世安委员工作室”,并与六安市叶集区政协同行进行了业务交流与探讨。集中开展素质提升培训,让参训的各位学员零距离、立体式接受红色基因的浸润与洗礼!现摘选部分学员的培训感悟予以刊登,供大家交流学习。

让那“一抹红”化成委员履职的最亮底色

□ 掘港街道政协工委 吉喆

“二十大”召开前夕,我有幸作为县政协“发挥专门协商机构作用”骨干委员培训班学员,前往革命老区、红军摇篮、将军故乡——安徽省金寨县,追寻先辈足迹,砥砺初心使命,一个最大的感受就是,那“一抹红”,始终是委员履职的最亮底色!

面对那“一抹红”,我觉得,深学是基础。“欲知大道,必先为史。”在本次培训班的现场教学环节,我们怀着崇敬的心情,来到红军广场、金寨革命博物馆、刘邓大军千里跃进大别山前方指挥部等红色基因地,仔细倾听讲解员讲解,深情驻足每件陈列品前,每一位先烈的往事、每一段历史篇章,都是老一辈共产党人留下的宝贵财富。可以说,这次红色之旅,是一次生动详实的革命传统教育之旅,引导我们通过“红军精神”的重温和学习,更好地认识过去、把握当下、面向未来。如果说,传承红色基因是“九层之台”,那“深学”就是唯一的“垒土”。所谓“深学”,就是要深刻了解红军先烈们的

理想与追求、情怀与担当、牺牲与奉献,深切感悟那一抹抹“红色”背后所蕴含的伟大精神,唯有这样,我们的思想才能真正受到洗礼,心灵才能真正产生触动,那“一抹红”才能真正融入血脉,成为我们人生中不可替代的底色。

面对那“一抹红”,我觉得,细照是关键。“以史为鉴可知兴替,以人为鉴可明得失。”金寨县,是全国著名的革命老区、中国工农红军第一县、全国第二将军县,在这片土地上,诞生了中国工农红军第11军第32师和第33师,走出了59位开国将军,涌现了一大批革命烈士、英雄人物和先进模范。一路走来,通过一个个生动的红色经典故事,我一次次感受了革命先辈面对道道关隘和重重考验迎难而上、自强不息的英雄气概,犹如一座座丰碑,给我们树立了很好的榜样。通过深学,我觉得,这次现场体验式教学,需要的不只是重温那段难忘的红色记忆,更需要以红军先辈们

身上那种坚定不移跟党走革命信念,为天下百姓过上幸福生活甘愿奉献一生的革命意志,为国家民族独立、富强而奋斗不息的革命理想,以及再大困难也能勇敢面对、努力克服并战胜困难,勇往直前的“红军精神”为镜子,从上到下、从里到外细照自身,深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和不足,汲取红色养分,激励自己反思改正,进而把共产党人所独有的那“一抹红”内化于心、外化于行,世代相传、永做传人。唯有这样,我们的这次红色之旅,才会开花结果;我们的履职尽责初心,才能永葆本色。

面对那“一抹红”,我觉得,笃行是根本。“行是知之始,知是行之成。”接受红色教育,根本在于将“红军精神”与推动工作结合起来,以学促行,知行合一,增强赓续荣光、接续奋斗的思想自觉和行动自觉。深学细照之后,我深切感受到,“笃行”实干,是我们每一位政

协委员应有的责任担当。今年以来,如东经济运行稳中有进,疫情防控有力有效,跨越赶超迈出坚实步伐,但对照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,特别是在全球新冠疫情仍然肆虐的背景下,发展经济的任务更显艰巨。置身历史大潮,我们必须从红色基因中汲取攻坚克难、砥砺奋进的强大精神力量,践行于服务群众、造福群众之中,按照县委十五届四中全会“勇担重任重责、加快跨越赶超”的要求,始终保持红军当年那么一种精神、一股拼劲,特别是要认真践行以人民为中心理念,树立政协委员良好形象,一方面要在本职工作中带头作为,创优争先,始终与党委政府同心同德、同步同拍、同向同进,另一方面要充分发挥桥梁纽带作用,密切联系群众,体察社情民意,为谱写“富强大美高”新如东现代化建设新篇章铺垫最鲜艳“红色”,凝聚最广泛共识,以实际行动迎接党的“二十大”胜利召开。



晨光 蔡小军 摄



奋勇争先 蔡抗援 摄



三河六岸 王毅敏 摄



晚霞映新能 王海飞 摄

红色金寨行(赋词)

——培训学习感悟

□ 县政协文化艺术工委 高保国

(一)

呈革命火种,燎红色之源,大别山下立夏风,大别山上中原进。周君金寨人杰,刘邓跨马中原,吾辈秋初瞻仰,瀑布留痕思中华,雨潇潇想当今幸福,层层层铺天下太平。

(二)

烈士塔下英雄铸,迎客松处诵历史,远迢迢尘生金寨行,大王庙堂挥史卷,“革命尚未成功,同志仍须努力”。

(三)

金寨红脉千古传,学智将军写春秋,二百英雄世代诵,八月桂花遍地开,革命红旗满山腰。红军道路永坚定,领袖一句治淮河,梅山大坝利民众,金寨火种传千秋,波平鱼满赛太湖。

(四)

文学之乡叶集行,叶集如东陶将缘,风雨兼程黄海起,海军叱咤扶海源,孙氏行海成吾军,大浪淘沙今日史,昨夜烽火记在心,皖苏同根弟兄称,红色江山时代新,东西一牵奇志多,不忘初心终使命,吾怀爱国人生旅。

使命催人奋进 实干方显担当

□ 河口镇政协工委 陈凯

按照培训日程安排,积极听取学习现场教学,参观红军博物馆、革命烈士纪念馆等红色地点,与叶集区政协工委交流探讨工作,赴八湾窑古民居进行了重点课题调研,有效开拓了视野,提高了政治站位。在此有几点学习感悟与大家分享:

一是珍惜身份,增强意识。政协委员生涯是重要的政治经历,也是无比珍贵的人生体验。作为一名政协委员要立足新起点,适应新形势,不忘初心,以更加强烈的历史使命感、更加饱满的政治热情,更加有力的创新举措、更加务实的工作作风,为县镇经济发展做好政治协商、民主监督、参政议政。针对日常工作中发现的重点问题、难点问题,共性问题提出较针对性强和可操作性的意见和建议,进一步增强建言献策的科学性和实效性,为推进

全面从严治党、落实改革发展各项举措添助力、增合力。作为镇基层工委,要紧贴群众,聆听群众呼声,反映群众诉求,帮助解决民生问题。

二是维护形象,切实履职。委员身份既是光环,也是责任,一言一行皆关乎到政协的形象。本职工作要起到积极带头作用,从本岗位出发深入基层广泛开展考察,将“切实履职”从嘴巴上落实到行动上。要切实增强作为政协委员的荣誉感和使命感,准确把握自己的职责定位,不断彰显政协委员的履职业绩。要坚持脚踏实地、尊重客观规律,不搞花拳绣腿,不做表面文章,察实情、讲实话、谋实招、办实事,要以高度的政治责任感、强烈的社会责任感和良好的品行风貌,积极维护好委员的荣誉和形象。

三是学思践悟,学以致用。古人云:“非学无以广才,非学无以明志,非学无以立德。”终身学习是我们每个人的内在需求,只有不断学习才能达到“懂政协、会协商、善议政”的要求。我们政协队伍必须注重加强自身学习,扩大学习的广度、深度和精度,进一步提升自己的工作能力和业务水平,才能适应新形势、新政策、新要求,才能不落伍、不掉队。作为一名领导干部更加应该自觉强化“本领恐慌”意识,力求学深悟透,融会贯通,成为做好政协工作的“行家里手”,将此次培训学习的成果体现到增强政协凝聚力、汇聚力、服务全局上。此次与叶集区政协交流工作是一个相互学习、借鉴提升的机会,要取长补短,提高“看家本领”,开拓创新,将所学所感应用到工作创新实践中去。

如东政协

2022年第3期 (总第56期)

政协如东县委员会办公室 协办
如东县融媒体中心 中心
组稿:张恺 缪兴波 司婷宜